

СОДЕРЖАНИЕ

4 От редакции

ОФИЦИАЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

- 6 Заседание Научно-консультативного совета при ФАС Западно-Сибирского округа
- 9 Совещание председателей федеральных арбитражных судов в г. Владивостоке
- 10 Международный форум стран Азиатско-Тихоокеанского региона по теме «Корпоративное право: поиск оптимальных моделей регулирования и разрешения споров»
- 12 Совещание ВАС РФ по вопросам особенностей рассмотрения дел в порядке упрощенного производства
- 13 Конференция на тему: «Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации. 10 лет: актуальные вопросы кассационного производства»
- 15 Круглый стол по вопросам международного гражданского процесса с участием иностранных экспертов
- 17 О назначении судей арбитражных судов Западно-Сибирского округа

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

- 18 Обзор судебной практики по спорам, связанным с неосновательным обогащением
- 26 Некоторые примеры судебной практики ФАС Западно-Сибирского округа по возмещению внедоговорных убытков
- 44 Рекомендации Арбитражного суда Новосибирской области по рассмотрению споров, связанных с защитой интеллектуальных прав

ИНТЕРЕСНОЕ ДЕЛО. КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ

- 64 Постановление Президиума ВАС РФ от 17.07.2012 № 17528/11

ТЕМА НОМЕРА: ВНЕДОГОВОРНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

- 72 Е.В. Гаврилов**
Компенсация нематериального вреда юридическим лицам
- 83 А.В. Крылов**
Проблемные вопросы взыскания неосновательного обогащения
- 92 В.В. Сирина**
Некоторые аспекты применения норм главы 60 ГК РФ
- 103 Е.М. Гуткович**
О некоторых вопросах, возникающих в практике разрешения споров, связанных с возмещением вреда, причиненного перевозкой тяжеловесных грузов
- 114 Е.А. Токарев**
Основные проблемы рассмотрения дел о возмещении вреда, причиненного лесам порчей почв
- 122 Е.В. Капштык**
Защита прав потребителей в случае оплаты энергии по тарифу, впоследствии признанному недействующим

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

- 132 В.М. Суворов**
Развитие или реформирование судебной системы: что нужно на современном этапе
- 136 Р.В. Колесников**
Конституционно-правовые особенности института апелляционного обжалования определений арбитражного суда первой инстанции (на примере законодательства о банкротстве)
- 142 А.А. Чукреев**
Договор о предоставлении персонала: сущность и добросовестность использования в сфере налоговых правоотношений
- 154 Е.В. Чеготова**
Самовольное строительство. Законодательство и правоприменительная практика

В СУДАХ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

- 164** Администраторы судов Западно-Сибирского округа

О РАБОТЕ И О ЛИЧНОМ

- 174 Л.А. Кладова**
«Для некоторых современных юристов победа в споре превалирует над добросовестностью при оказании юридической помощи»
- 178 С.И. Шуйская**
«Авторитет суда в целом и судьи в частности зависит от того, насколько судья соответствует своему статусу и насколько доверяют ему в обществе»

ОТ РЕДАКЦИИ

Согласно одной из принятых классификаций обязательства традиционно делятся на договорные и внедоговорные. В состав последних включают деликтные и кондикционные обязательства.

Несмотря на кажущуюся исследованность вопроса, именно внедоговорные обязательства традиционно порождают наиболее значимые исковые требования, по поводу которых ломается множество копий в судебных заседаниях.

Определение надлежащего способа защиты нарушенных прав, особое регулирование, несвойственное общему регулированию деликтных обязательств (что касается источников повышенной опасности), а также особенности доказывания размера причиненного вреда предполагают наличие богатейшей судебной практики в данной области, а также предмета для дискуссий, которые ведутся на страницах нового номера нашего журнала.

Предлагаю читателям обратить особое внимание на рубрику «Интересное дело», в которой на примере судебной практики, сформированной в нашем регионе и исследованной высшей судебной инстанцией, затронуты актуальные вопросы судебной защиты деловой репутации юридического лица и взыскания компенсации с причинителей reputационного вреда. Значимость затронутого вопроса велика для Западно-Сибирского округа, поскольку несколько авторов статей, включенных в этот номер журнала, решили более подробно остановиться на данной проблеме в рубрике «Тема номера».

*И.о. главного редактора журнала
«Судебная практика в Западной Сибири»
К.Л. Манаенков*